

# 小小“文化墙”无声传能量

## 商城县积极拓展文明宣传新阵地

信阳消息(刘长河 张龙强)“明礼崇德、敬老爱幼”“邻里和睦、胜远亲”“说话重在信、办事重在实……”5月1日,笔者漫步在商城县鲇鱼山街道大碑村干净整洁的乡村道路上,映入眼帘的是一面面图文并茂、生动有趣、直观易懂的宣传社会主义核心价值观“文化墙”,这里成了众多村民和来往行人驻足观看的“景点”。

“这些图画不仅鲜活易懂、诙谐幽默,还让大人小孩深受教育。”住在大碑村里的刘大姐说:“我每次接女儿放学,都带她到这里看看,给她讲讲相关的故事。”

大碑村村支书张世雨说:“自打村里建了文化墙后,闲暇时间,大家都到这里看一看,生活更有滋味了,村里闹纠纷、吵架的也少了。”

为提升农村精神文明建设水平,更好地在农村进行社会主义核心价值观宣传,提升居民文化素养,近年来,商城县以美丽乡村、文明城镇、幸福商城建设为载体,充分利用城乡闲置的院墙、围挡、河道护坡等,大力实施彩绘文化墙建设,有效拓展了文明宣传新阵地。目前,全县城乡已建设文化墙3000余处,涉及全县300多个村,内容涵盖了社会主义核心价值观、文明礼仪、道德风尚、

廉政文化、传统文化、文明养成教育等方面,紧贴群众生活实际,以群众喜闻乐见的漫画形式进行展现,通俗易懂、简洁明了,让群众随时随地感受文明熏陶、接受道德教育,着力达到“面面墙壁会说话、处处景观都育人”的宣传效果。

“下一步,我县将继续加大‘文化墙’建设,同时不定期更换文化墙的宣传内容,借助这个平台更好地开展精神文明和文化宣传工作,把‘文化墙’建设成一道靓丽风景线,让文明新风吹遍商城每一个角落。”商城县文明办主任李建国如是说。



加强茶园管理

5月3日,浉河区谭家河乡万寿山林区茶场的工人在忙于修剪茶园。据了解,春茶采罢,茶园将出现茶尺蠖、红蜘蛛等病虫害,修剪茶园可以避免农药防治,有效预防茶园病虫害的发生,确保信阳生态茶品牌立于不败之地。

彭延斌 摄

### 县区 传真

#### 罗山县庙仙乡

### 插秧“钟点工”走俏乡村

信阳消息(何铸)5月3日一大早,罗山县庙仙乡柴乡村妇女李超霞匆匆吃过早饭,便和一群妇女下到秧田里忙活开来。这就是近期走俏乡村的插秧“钟点工”。

这些“钟点工”中留守妇女占绝大多数,她们自发组成5至10人左右的小群体,雇主给她们每人每亩工钱160元左右,一般工作时间为早6点到晚6点,中午管一顿饭,工钱当日结算。该乡庙仙村青年妇女李华告诉笔者,现在大多数是抛秧,比过去弯腰栽要轻得多,也快得多。她帮人插秧4天,已收入600多元。

据了解,今年全乡水稻种植面积约8.4万亩,插秧大忙以来,该乡从事插秧“钟点工”的人数保持在200余人左右,最多时500余人,已完成插秧1.2万亩。

#### 光山县白雀园派出所

### 强化物流寄递业管理

信阳消息(邹晓峰 方军)为进一步强化物流寄递业治安管理,消除各类安全隐患,近日,光山县白雀园派出所组织警力对辖区物流寄递业进行专项检查。

检查中,民警对辖区14家物流寄递业登记簿进行了详细翻阅和检查,并对场所内的消防设施和有无安全通道进行了检查,对其中存在的消防设施不齐全、消防设备部分需要更新等问题,现场进行了指导并下发整改通知书。民警还对其是否有违规运输危险物品、违禁药品等违法行为进行了重点检查,要求各物流寄递业的负责人要严格落实实名登记制度、验视制度、可疑物品报告制度。同时,民警还督促、指导业主加强内部治安防范,严格遵守安全管理,指导具体窗口和业务工作人员,提高检查、辨别、发现违禁物品和危险物品的能力。